



Сто песен для Самары

В конце октября в Самарской государственной филармонии прошёл итоговый концерт лауреатов конкурса «Подари Самаре песню»

Концерт «Поющая душа Самары — лучшие песни о нашем городе» стал настоящим праздником для всех тех, кто любит песню, любит Самару. Именные самарские композиторы, поэты и начинающие авторы подарили любимому городу много тёплых слов и красивых мелодий. Думается, Самара, отметившая недавно своё 426-летие, осталась довольна таким подарком. В этот вечер со сцены звучали песни Леонида ДРУГОВА, Григория ПОНОМАРЕНКО, Леонида ВОХМЯНИНА, Марка ЛЕВЯНТА, Александра НОСКОВА в исполнении современных самарских артистов и хоровых коллективов. А открыла концертную программу песня о Самаре, известная всей стране — «Ах, Самара-городок!». Конкурс «Подари Самаре песню» был объявлен 1 октября 2011 года по инициативе Администрации городского округа Самара и Самарской организации Союза композиторов России. В номинациях «Песня о Самаре лирического звучания», «Песня о Самаре гражданского звучания», «Песня о Самаре для детей» были заявлены про-

изведения как профессиональных, так и самодельных авторов. За год проведения конкурса 70 авторов представили свои работы — более 100 музыкальных произведений. В итоге в основных номинациях конкурса победителями стали 15 авторов, ещё 8 человек получили награды за победу в специальных номинациях. Лауреатов конкурса поздравили глава Самары Дмитрий Азаров, председатель Самарской организации Союза композиторов России Марк ЛЕВЯНТ, председатель Самарской областной организации Союза журналистов России Ирина ЦВЕТКОВА, председатель Общественной палаты при главе г.о. Самара Владимир ЗОЛОТАРЁВ, ректор Самарской государственной академии культуры и искусств Элеонора КУРУЛЕНКО и другие известные самарцы. Все лауреаты конкурса получили дипломы и ценные подарки, а также мультимедийные песенные сборники и буклеты. Но главным подарком для всех стало прикосновение к душе города, осознание непосредственного участия в его судьбе.

Дмитрий Азаров,
глава городского округа Самара:

Я очень рад тому, что идея, которая появилась год назад благодаря творческим, инициативным, влюблённым в наш город людям, сегодня реализуется. У Самары есть история, а значит, есть и её отражение в творчестве людей. Есть песни, которые уже являются нашим достоянием, появляются новые песни. Они важны не только для жителей города, но и для его гостей, которые приезжают в Самару и ничего не знают о её истории, славных победах, трудных временах. Дай Бог им влюбиться в наш город, через мелодии Самары почувствовать её душу. Я очень рассчитываю на то, что песни будут нам помогать в позитивных преобразованиях, на которые мы вместе с вами решились и которые осуществляются в нашем городе.

Марк Левянт,
председатель Самарской организации
Союза композиторов России:

Говорят, что песня — душа народа. Конкурс фактически стал областным. Он объединил все города, районы области. Очень приятно, что участниками нашего конкурса стали представители всех поколений. Самому младшему — 12 лет, а самому старшему — 85. Для нас очень важно, чтобы творчество не останавливалось.

Александр Миронов,
лауреат конкурса:

Это настоящий народный патриотический конкурс, и я считаю, что он удался на сто процентов! У меня много песен о Самаре — есть и взрослые, и детские, даже про Самару футбольную. Детские песни мне близки, так как я работаю с детьми. Песню, вышедшую в финал, исполняют девочки из «Задумки». Считаю, что в песне главное — сюжет. Самара в моих песнях такая, какой я её вижу. И мне очень приятно, когда я слышу свои песни в парках и на набережной в День города.

Виктория Рогова,
лауреат конкурса:

Я коренная жительница Самары, и горжусь, что живу здесь. Мне хочется прославлять любимый город во всех моих песнях. Важно, чтобы народные песни (а мы и есть авторы из народа) исполнялись жителями Самары, чтобы они звучали!

Сергей Кривенков,
лауреат конкурса:

Мой творческий путь начался в этом городе. В 1974 году я уехал в Белоруссию, работать в ансамбле «Сябрь», но сердце осталось здесь. Вернулся в родной город в 2008 году, и в этой песне — все мои чувства к доченьке-Самаре.



Победители:

Номинация «Песня о Самаре для детей» — Александр Миронов («Самарский вечерний дождик») и Маргарита Белоцерковская («Про любимую Самару»); Номинация «Песня о Самаре гражданского звучания» — Николай Падуков («Синева над Волгой»), Аркадий Соловейчик («Самара, тебе!»), Линар Абсаттаров («Песней о Самаре»), Наталья Гражданкина («Возвращение»), Анатолий Иванов («В атаку, «Крылья!»); Номинация «Лучшие песни о Самаре лирического звучания» — Александр Дроздов («Любимый сердцу город»), Алексей Апполинаров («Люблю тебя, Самара»), Сергей Кривенков («Самара»), Юрий Тюрин и Борис Глашкин («Самара моя»), Виктория Рогова («Песня о Самаре»), Александр Носков («На виду у Жигулей»), («Самарянка»), («Самара, Самаряночка»), Леонид Вохмянин (цикл «Самарская лирика»), Галина Маслова («Поют задумчиво гармони»).

Победители в специальных номинациях:

«За многолетнее творчество, отражающее тему любви к родной Самаре» — Эвелина Глазкова, Евгений Митрофанов, Владимир Потапов за цикл самарских песен, Александр Сосновский («Моя крылатая Самара»), Людмила Салабуто («Песня о Самаре»); «Надежда. Молодому автору за творческую перспективу» — Андрей Долгов («Девчоночка Самара», «Самарская Земля») и Евгений Разин («Эта Волга, гладь-дорога», «Жигули в дожде»); «За оригинальное музыкальное воплощение темы города в песне» — Денис Чураков («Блюз вечерней Самаре»).



...главным подарком для всех стало прикосновение к душе города, осознание непосредственного участия в его судьбе.

